
Παραγωγή προφορικού λόγου 

Επίπεδο Α' 

Τρίτη διδακτική πρόταση 
 

Ενδεικτική διάρκεια: 30 λεπτά 

Ομάδα στόχος: Η ίδια η δραστηριότητα δεν διαφοροποιείται ως προς 
την ηλικία των μαθητών. Προτείνουμε, όμως, να 
χρησιμοποιήσετε απλούστερους χάρτες όταν οι 
μαθητές σας είναι μικρότερης ηλικίας.  

Διδακτικός στόχος: οδηγίες κατεύθυνσης 

Στρατηγικές: συνεργασία με συμμαθητές, ερωτήσεις για 
επαλήθευση ή αποσαφήνιση, κατανόηση της σκέψης 
και των συναισθημάτων των άλλων, αναγνώριση του 
στόχου μιας δραστηριότητας, 
σχεδιασμός/προετοιμασία προφορικού μηνύματος, 
αξιοποίηση παραγλωσσικών στοιχείων, χρήση 
τυποποιημένων εκφράσεων, εξάσκηση στα φωνήματα 
(η δραστηριότητα εμπλέκει και αναφορά σε οδούς) 

Ενσωμάτωση 
δεξιοτήτων: 

κατανόηση γραπτού και παραγωγή προφορικού λόγου

Υλικό:  

 

Πορεία διδασκαλίας: 
 
Ζητάτε από τους μαθητές σας να χωριστούν σε δύο ομάδες (στρατηγική της 
συνεργασίας με συμμαθητές). Κάποιος έχει το ρόλο του ξένου που πρέπει να 
οδηγηθεί κάπου και κάποιος άλλος γνωρίζει την πόλη και πρέπει να τον 
κατευθύνει. 



Πρόκειται για μια καλή δραστηριότητα σχετικά με την εναλλαγή συνομιλίας 
(turn-taking) αφού το είδος του παραγόμενου κειμένου δεν προκαθορίζει κάτι 
τέτοιο από μόνο του. Όπως και στην πραγματική επικοινωνιακή περίσταση, 
έτσι κι εδώ, ο μαθητής που έχει τον ρόλο του ξένου θα πρέπει να βρει τρόπο 
να διακόψει όταν κρίνει ότι οι πληροφορίες που του δίνονται είναι πολλές ή 
ασαφείς (ερωτήσεις για επαλήθευση ή αποσαφήνιση, κατανόηση της σκέψης 
και των συναισθημάτων των άλλων, αναγνώριση του στόχου μιας 
δραστηριότητας, σχεδιασμός/προετοιμασία προφορικού μηνύματος, 
αξιοποίηση παραγλωσσικών στοιχείων, χρήση τυποποιημένων εκφράσεων, 
εξάσκηση στα φωνήματα).  



 

Φύλλο εργασίας 
 
Είστε κάτοικος αυτής της πόλης και ένας ξένος σας ζητά οδηγίες για να 
οδηγηθεί κάπου. Προσπαθήστε να είστε απλοί και κατανοητοί και να δώσετε 
διευκρινήσεις αν σας ζητηθούν. Μπορείτε, αν θέλετε, να προτείνετε στον ξένο 
να δει κάτι από την πόλη σας. 
 
Είστε επισκέπτης σε μια πόλη και θέλετε να οδηγηθείτε κάπου. Ζητάτε βοήθεια 
από έναν περαστικό. Αν δεν καταλαβαίνετε κάτι μπορείτε να ζητήσετε να 
επαναλάβει ή να κάνετε περισσότερες ερωτήσεις σχετικά με αυτό.  
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